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Protokoll i sammandrag 

PRS 10/2026 rd

Plenum

Torsdag 19.2.2026 kl. 16.00—19.53

Plenum började kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 19.53.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.00—18.01) och förste vice talman Paula
Risikko (18.01—19.53).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
finansminister Riikka Purra
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
försvarsminister Antti Häkkänen
jord- och skogsbruksminister Sari Essayah
utrikesminister Elina Valtonen
justitieminister Leena Meri
undervisningsminister Anders Adlercreutz
kommunikationsminister Lulu Ranne
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen
inrikesminister Mari Rantanen
Europa- och ägarstyrningsminister Joakim Strand
forsknings- och kulturminister Mari-Leena Talvitie
näringsminister Sakari Puisto

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de

ledamöter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P
och resa sig upp.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:

2.1. Muntlig fråga om livskraften i Östra Finland (Niina Malm sd)
Muntligt spörsmål MFT 15/2026 rd
 Godkänts
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Malm, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.2. Muntlig fråga om regeringens alkoholpolitik (Hanna-Leena Mattila cent)
Muntligt spörsmål MFT 16/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Mattila, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.3. Muntlig fråga om skydd av saimenvikaren (Hanna Holopainen gröna)
Muntligt spörsmål MFT 17/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Holopainen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.4. Muntlig fråga om finansieringen av välfärdsområdena (Veronika Honkasalo vänst)
Muntligt spörsmål MFT 18/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Honkasalo, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.5. Muntlig fråga om bankregleringen (Pauli Aalto-Setälä saml)
Muntligt spörsmål MFT 19/2026 rd
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Aalto-Setälä, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.6. Muntlig fråga om att begränsa hemvårdsstödet för invandrare (Arja Juvonen saf)
Muntligt spörsmål MFT 20/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Juvonen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.7. Muntlig fråga om att stärka den sociala tryggheten för personer med oregelbundet 
arbete (Mikko Ollikainen sv)

Muntligt spörsmål MFT 21/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Ollikainen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.8. Muntlig fråga om att hjälpa civilbefolkningen i Ukraina (Sari Tanus kd)
Muntligt spörsmål MFT 22/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Tanus, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.9. Muntlig fråga om en familjevänlig politik (Timo Vornanen tv)
Muntligt spörsmål MFT 23/2026 rd
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Vornanen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
föreläggande av böter och ordningsbot och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 5/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till lagutskottet, som
grundlagsutskottet och förvaltningsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.30.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.34.

Riksdagen remitterade ärendet till lagutskottet, som grundlagsutskottet och
förvaltningsutskottet ska lämna utlåtande till.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om 
medling vid brott och i vissa tvister och lagen om Rättstjänstverket 

Regeringens proposition RP 200/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till lagutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 
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Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till lagutskottet.

5. Regeringens berättelse om tillämpningen av språklagstiftningen 2025
Berättelse B 20/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till kulturutskottet, som
grundlagsutskottet, förvaltningsutskottet och lagutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 18.32.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.48.

Riksdagen remitterade ärendet till kulturutskottet, som grundlagsutskottet,
förvaltningsutskottet och lagutskottet ska lämna utlåtande till.

6. Tillsyn över valfinansieringen vid välfärdsområdesvalet 2025 – Statens revisionsverks 
berättelse

Berättelse B 21/2025 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 6 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till revisionsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till revisionsutskottet.

7. Tillsyn över valfinansieringen vid kommunalvalet 2025 – Statens revisionsverks 
berättelse

Berättelse B 22/2025 rd
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Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till revisionsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till revisionsutskottet.

8. Statens revisionsverks särskilda berättelse till riksdagen: Rapport om övervakningen av 
finanspolitiken 2025

Berättelse B 23/2025 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 8 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till revisionsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till revisionsutskottet.

9. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 20.2.2026 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 19.53.
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